

# 中国农民丰收节 2020年安康富硒茶春茶采摘开园

本报讯(记者 张乔)3月20日上午,以“安康富硒茶·健康千万家”为主题的中国农民丰收节·第二届安康富硒茶春茶采摘开园活动在汉滨区双龙镇新农现代农业园区举行。副市长鲁琦宣布活动启动,省园艺站副站长孙越贤出席并为安康富硒茶入选《中国农业品牌目录》授牌。此次活动由市人民政府主办,市农业农村局、汉滨区人民政府承办,市茶业协会及汉滨区有关部门协办,旨在战疫情、助脱贫、促发展的特殊时期,进一步传承中华农耕文明,弘扬安康富硒茶文化,搭建产品营销平台,推进富硒茶品牌建设,庆祝茶农丰收喜悦,为农业产业提质增效、企业发展壮大、农民稳定增收持续助力。欢快的茶歌《三月三上茶山》拉开了本次活动帷幕,活动现场,茶艺汇演、茶歌欢唱,展示品茗、春茶飘香,特别是一首《安康富硒茶赋》将活动氛围推向高潮,深刻阐释了安康富硒茶的悠久历史、厚重文化和独特品质。现场同时还开

# 市派单位帮扶汉阴脱贫攻坚工作团召开第一季度联席会议

本报讯(通讯员 来昌荣 雷文斌)3月19日,市政协牵头召开市派单位帮扶汉阴县脱贫攻坚工作团2020年第一季度联席会议,安排部署2020年脱贫攻坚帮扶重点工作任务。市政协副主席马晓鸣出席并讲话。会上,汉阴县通报了2020年脱贫攻坚工作总体安排情况,市政协办、市妇联、市工信局、市司法局、市工商银行、市电信公司等8个单位围绕帮扶工作进行了交流发言。市脱贫办负责人就做好2020年脱贫攻坚工作提出了意见和建议。马晓鸣强调,要高度重视,充分认清当前脱贫攻坚面临的严峻形势,坚决克服松劲思想,认真落实中省市对脱贫攻坚工作的要求,集中开展“三排查三清零”百日冲刺。要突出重点,

# 2020安康“春来早”旅游季启动云直播

本报讯(通讯员 赵锋)为统筹推进疫情防控和旅游行业复工复产,满足群众踏青旅游的需求,3月22日上午,2020陕西安康“春来早”旅游推介活动在瀛湖启动。据了解,这是首次通过网络直播的形式对安康旅游进行推介。此次活动,由市文化和旅游局主办,安康电视台、安康人民广播电台共同承办,安康瀛湖生态旅游区管委会、陕西文旅安康文化旅游产业投资有限公司协办。将国家AAAA级景区瀛湖设置为分会场,平利桃花溪、石泉老街、紫阳茶山、汉阴涧池设为分会场,通过多平台网络直播与分会场视频连线,向全国网友推介安康热门景区和安康的风土人情,展示“秦巴明珠,生态安康”的独特魅力。通过直播,向全国各地的网

# 市直机关开展“安康智慧党建平台”在线培训

本报讯(通讯员 郭彧)针对近期各支部管理员和广大党员在“安康智慧党建平台”使用中提出的新问题,3月20日,市直机关工委邀请技术专家,在市直机关工委党建QQ群开设直播间,在线讲解平台使用方法和工作要求,109名基层管理员学习了系统使用方法,前期工作中的疑难问题也得到了现场解决。自“安康智慧党建平台”上线以来,市直机关工委高度重视平台推广使用工作,第一时间把思想和行动统一到市委的决策部署上来,召开专题会议研究部署平台使用管理工作,邀请市组织部项目负责人员答疑解惑,举办新任党务干部培训班,选配市直机关基层党务组织管理员队伍,抓好平台的日常使用。按照市委组织部



# 按下经济复苏“快进键”

通讯员 张治乾

连日来,县疾控中心工作人员对县城年产3000万只医用外科口罩生产线项目、十字岭农业公园、国桦食用菌种植基地、农村公路桥涵配套工程、金寨等集镇供水改扩建工程等重点项目工地、重点企业进行复工前的检查,力促企业尽快复工复产。

截至目前,全县46个县级重点项目34个复(开)工,26个市级重点项目24个复(开)工,3个省级重点项目全部复工,在库投资项目160个(不含房地产),已复工150个。

战“疫”战贫,攻防兼顾不误农时

战疫情、备春耕。在铜钱关镇天宝寨村,随处可见辛勤劳作的人们,大家保持着“安全距离”,用勤劳的双手在广袤农村田间地头播下春天的希望。

“疫情没结束,我也不敢出去,与其出

# 全市千名妇女居家学技蓄能

本报讯(通讯员 秦英)为有效巩固中帼脱贫成果,向广大妇女提供抗疫情间学知识、强技能、提素质的平台,支持推动中帼家政服务业提质扩容、高质量发展,市妇联联合市人社局、市商务局举办全市中帼家政线上培训班。3月20日9时,培训班在钉钉直播间举办开班仪式,730名学员居家线上观看。

据悉,自号召广大妇女利用居家防疫期间学技能、强本领以来,市妇联积极对接全市中帼家政企业,动员快速启动各类妇女创业就业培训,为复工复产积蓄能量,指导全市中帼家政示范基地——陕西康嫂家政服务有限公司利用师资优势,开办母婴技能线上培训班,首期培训班自3月3日开班,邀请上海、新加坡家政金牌讲师通过钉钉直播间在线授课,在线答疑,学员听课不限时间、地点,且可以反复回放,最大程度还原培训流程,保证学习质量和效果。200余名学员用15天时间圆满完成技能学习和考核,取得月嫂上岗资格,已陆续有部分学员拿到客户订单,即将由康嫂公司输送上岗。有了首期培训的成功经验,市妇联联合相关部门扩大培训宣传动员员,有效利用优势资源,继续由康嫂公司承办培训,二期学员达到730名。在全国疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复的态势下,全市中帼家政从业人员已为快速上岗做好准备。

# 岚皋城关镇“两项制度”巩固脱贫成果

本报讯(通讯员 唐定莹)近日,岚皋县城关镇出台《2020年脱贫攻坚“三走访三包抓”工作制度》和《城关镇脱贫攻坚返贫致贫监测预警机制》,为推进下一步脱贫攻坚重点工作、巩固脱贫攻坚成果提供制度保障。

通过“三走访、三包抓”工作,压实脱贫攻坚、帮扶单位负责人及镇党委班子成员、驻村工作队三级责任。通过遍访农户,了解户情和干部帮扶情况,解决存在的实际困难和问题。通过包抓重点工作,进一步明确工作



# 扩内拓外,「两业」同兴

通讯员 王凌功

猕猴桃产业园区内劳作热火朝天、社区工厂内生产有条不紊、外出务工“一路绿灯”……连日来,汉阴县铁佛寺镇在做好疫情防控工作的同时,抓好产业发展和转移就业,确保实现贫困群众稳定增收。

走进集镇拓安毛绒玩具社区工厂内,30多名员工正在紧张有序地缝制着毛绒玩具。

“这几天镇上正在分批组织人员到厂参观,让我们能够多招一些人,尽快全产能生产。”公司负责人闵华说道。

自全市“两手抓”工作开展以来,铁佛寺镇积极帮助镇内社区工厂协调口罩、消毒液等物资,组织动员各村劳动力到社区工厂务工,顺利帮助镇内所有社区工厂在2月18日前复工复产。

杨晓莉是四合安置小区易地扶贫搬迁贫困户,受疫情影响,她选择在家附近的拓安毛绒玩具社区工厂务工。

“从家里到工厂只需要5分钟,十分方便。”杨晓莉一边认真缝制着玩具一边说道。像杨晓莉这样受疫情影响,选择在家门口社区工厂就业的工人就有5名。

受疫情影响,大量计划外出务工的人员被滞留在了家中。该镇为有效用好这部分劳动力,一方面,积极组织他们到镇内社区工厂参观,吸引他们到社区工厂务工;另一方面,组织举办了两场本县企业现场招聘会,截至目前,该镇已经完成县内就业100余人次。

# 贫困户家门口就业领工资

通讯员 黄义 姚瑶

“发工资了,大家排好队,挨个领取!”

“来,何代福1650元,何代伦650元,李道军1200元……”

3月16日,岚皋县元镇陈耳村60余名贫困户在村活动室排队等着领2月份的劳务工资,每个人脸上都绽放着幸福的笑容。

田小荣是陈耳村的建档立卡贫困户,家中5口人,由于要照顾老人和孩子,夫妻俩无法外出务工。“以前以种地为主,只能勉强混个温饱。如今我们夫妻都在这儿务工,这个月挣了差不多4000元,每年还有土地流转费,日子真是越来越有奔头了!”刚领到工资的田小荣笑得合不拢嘴。

“简直太感谢党和政府了,国家政策好啊,创造了这么好的务工就业机会。”李道财拿着工资,满怀感激地说道。建档立卡户李道财,因早年外出务工时发生意外,落下手部残疾,不服输的他曾多次外出求职,却因残疾无果而返,返乡后,恰逢赶上园区招聘,在镇村干部的帮助下,他顺利进园务工,实现就业,并于2019年摘掉“贫困帽”。

据了解,该村于2019年引进岚皋县荣元茶业有限公司,建立富硒茶叶园区,通过土地流转、劳务用工、入股分红等方式辐射带动建档立卡贫困户。截至目前,该茶园共种植380余亩茶叶,此次发放2月份劳务工资3万余元,预计3月份发放劳务工资12万余元。

# 决战决胜 脱贫攻坚

新学期开学在即,3月22日,石泉县江南中学组织专人对操场、教室、走廊、会议室等各处环境进行集中消毒作业,扎实做好疫情防控工作,为师生复学复课做好准备。

张磊 摄

# 决战决胜 脱贫攻坚

在铜钱村猕猴桃种植基地,两台挖掘机正在平整地,几十名群众正在栽植猕猴桃。“今年计划要再种植200亩猕猴桃,需要的劳力很多。”铜钱村康泰果蔬种植专业合作社职业经理人张庆国说道,眼下已经到了栽植的关键时间,最多一天有50多人在园区种猕猴桃,在园区每天可以有收入100元,让村民们实实在在地享受到产业发展红利。

早在春节前,该镇就做好了产业规划和物资储备,准备今年再发展蚕桑、猕猴桃、香椿、花椒四大产业1000亩以上,同步推进已种植的3000亩园区的套种和管护。

为了把失去的时间抢回来,2月中旬以来,该镇将全镇划分为3个产业发展战区,由3位正科级领导负责督战3个战区产业发展,并定期进行通报排名。

“肯定想排在前面,不然在其他兄弟村面前多丢人。”集中村党支部书记唐家明说道。

为了夯实本村产业发展工作责任,在镇产业办的组织下,各村纷纷把产业园区划分若干个小分区,由村“三委”班子成员和联村站所干部组成产业小组负责1个分区的管护和新栽,在大家的共同努力下,截至目前,全镇3000亩园区基本管护完毕,新栽植工作正在稳步进行。